

■多空擂台

看多观点

昨天大盘跳空高开后,冲高到20日均线4430点,地震震荡整理,报收于5日均线上方。综观整个盘面,前两天主力借传闻挖了个空头陷阱进行震仓,短期内上升趋势不变,第一目标依然看高4800点—4900点。(英雄雄徐)

今天的走势以震荡为主,既然下跌的空间不大,大盘又在20日均线以下,横盘震荡是其最佳选择,以时间换取空间,等20日均线靠近,然后放量一举突破,直逼年线。(波段之子)

近期行情如果出现反复,别太担心,只要不破前期低点,大盘就可认为是安全的。(占豪)

从技术上看,周K线KDJ有向上形成拐点的可能,MACD蓝柱有收缩的迹象,上证指数在60周线上方放量震荡,预示着中期底部渐渐向我们走来。激进的朋友目前可考虑分批建仓,稳健的投资者可等待均线走好,这样风险小一些。真正的中期底部会在反复震荡逐步向上并形成中短期均线的多头排列。(南阳卧龙)

看空理由

中国平安股东大会高票通过再融资方案之后,昨天平安一度涨停,从而带动再融资板块大幅上扬。从盘面看,再融资由谈虎色变一夜间变为市场追捧的热点,市场的投机性由此可见一斑。在权重股上扬的过程中,前期部分走势良好的题材股出现回落,随着股指的上扬,涨停的个股反而有所减少,说明市场资金紧缺并没有改善的迹象。市场上的“利空出尽”恐怕也是似是而非,投资者在狂热的投机气氛中仍宜保持冷静,不要在盘中反弹中追涨,股指后市仍将面临再度调整的压力。(万兵)

昨天指标股返身向上,放量上涨,但盘面提示给人们不好的信号,不少个股出现了拉高出货的迹象,指数上涨,跌势反而加大。从去年6124点下跌以来,指标股拉出大阳,必定会伴随个股大幅下跌。持有中小盘股的投资者目前可逢高离场,持有指标股和持仓的投资者还需耐心观望。(连心)

大盘权重股前段时期遭机构大肆做空,快速反转几乎是不可可能的,应以超跌反弹看待,昨天它们的冲高回落就是证明。(林翻番)

痛去如抽丝

先来看看昨天的消息面,在财政部长谢旭人表示会“认真研究印花税”的同时,也有央行行长说“利率仍有上调空间”,这种多空并施的态度目的在前面已有提及;但是由于银根紧缩早有预期,而印花税下调的研究至少表明了管理层非常重视民心的观点,因此昨天大盘温和高开也成为必然。早盘虽然股指随大流下滑,但是前天站在风口浪尖上的中国平安却稳定地保持红盘,这其中的猫腻自然也不会被大资金放过,于是11点后被打至涨停也顺理成章了。至于涨停后还会打开想想也有道理,平安股价大幅飙升必然会使增发价格上升,所以给点阳光不能

太灿烂,给点颜色不能开染坊,还是见好就收为上。虽然尾盘冲高回落,但是昨天的如此上冲还是让笔者想起了去年3月30日和5月9日两次以工商行为首的大象异动,虽然这两次都好像是“虚晃一枪”,但每次的基石都在抬高,等到第三次——去年8月8日时,就走出了一波创新高行情,这充分证明了筹码的消化吸收是需要一定周期的。

目前的行情就像是一个久病缠身的病人,病去如抽丝的盘底过程虽然痛苦但是是必经的过程,中国人的治病讲究中药,它不像西药那样快速见效但稳健的同时副作用和耐药性也会很小。期望大盘,虽然政策

底不会改变,但是20日均线的“铡刀”仍然高悬,而昨天上冲不过也表明许多人解套出逃的意愿依然强烈。再加上金融股由于大小非解禁仍未结束,此时抬轿的意愿不足也情有可原,因此大盘的冲高回落仍然界定为恢复性的上涨。在恢复性上涨的同时,依然有部分资金试探性地介入市场。不过目前还处于年报与季报初露萌芽的阶段,两税合一和雪灾对上市公司的综合影响到底如何?恐怕必须去公司彻底考察才能清楚,再加上新基金的建仓还明显未到,因此许多优质股票目前也仅仅是试盘而已,都需要等上一段时间盘固后才能走出泥潭。图锐

高手竞技场

大底或在4月份形成

一棚感觉,大盘可能在四月份才能见到一个阶段性大底,那将可能是在四月份大盘跌破3500点后的一两周内的事情了。这个观点,一棚曾有阐明,现在依然坚持这个底部预期判断的观点,只不过近期大盘没有像一棚预期的那样围绕年线有个三五周的反弹,反而是每况愈下跌跌不休,但这不代表着股市的机会就减少了,反而是机会多多。

在近期超级权重大盘股

反弹还得看蓝筹脸色

288日均线作为笔者设定的牛熊分界线,按照笔者的理论,回探288日均线之后会反弹144日均线,由于144日均线继续保持上移,与股指这一阶段的走势产生背离,大盘何时能够回抽至那个位置,现在不得而知。如果股指无法快速突破250日均线的话,后市大盘还会出现新一轮的下跌。股指反弹的高度现在无法预计,但如果反弹能够继续的

们以暴跌轰炸着大盘反复下跌过程中,中小盘中低价题材股们却奋起抗争并托举着深综指横盘震荡,这个反差就反映了股市的风险所在,也提示了股市的机会多多。

截空昨日,一棚感觉也许在预期的大盘在四月见底之前的这段难熬的过程中,仍会有许多中小盘题材股还将演义震荡上攻,但一些举足轻重的超级权重大盘股,将可能与大盘一道总体回调六个月才能真正见底。一棚

反弹还得看蓝筹脸色

话,目标应该在4500点上方。昨天大盘在突破了15分钟144周期线后再度回落,如能站稳这个位置,向上攻击就指日可待,否则还将继续下探至288日均线附近确认支撑的力度。后市走势的关键在于大盘蓝筹股能否全面企稳,至于昨天的反弹究竟是下跌中继还是底部成立,如果蓝筹股群体能全面企稳,产生中继反弹行情的可能性非常大,否则弱势格局难改。金帆

■博友咖啡座

阳春三月有感

不知不觉之间,阳春三月的笑脸已经呈现在人们的眼前。尽管乍暖还寒,尽管春天的气候依然会有反复,但我们看到,在大自然中,那些满山遍野的鲜花已经展露出其娇艳的一面。我们的股市也一样,经历了反反复复的调整震荡,经历了上上下下的跌宕起伏,让我们看见的是更多个的丰姿。

由于短期内股指的跌幅已经偏离了技术指标,也对市场的基本面产生了较大的影响,因此在进入三月份之后,市场需要有一个恢复的过程。我们看看那些大蓝筹股的跌幅就会明白,前期一直认为估值偏高的大盘蓝筹股,最新的数据表明,其动态市盈率已经下降到26倍左右,这对于一个上市公司业绩增长40%以上的市场而言,已经具备了相当的投资价值,现在基本上都已回归合理的估值之内。这就是跌出来的价值,也是笔者一直在说的不可能越跌风险越大的道理所在。

一个市场的健康发展需要合理规范的市场环境和制度来配套,因此中国股市需要做的事情还有很多,未来所存在的一些不确定性虽然是必然的,但这些不会改变中国股市市场继续向前发展的趋势。

三月份是百花盛开的季节,这从近期的盘面上也充分展现

了出来,市场也验证了层出不穷的热点,这些热点的演绎不是人为的,是国际国内的基本面所决定的一种趋势,随着美元的不断贬值,从资源到商品(包括农产品以及食品)均呈泡沫发展的趋势,如果我们不能清晰地用这样的眼光观察,后期介入就会再次成为被驱赶的羊群,市场在不停利用各种利益驱动来驱赶我们的投资冲动。

认识到这些之后,我们就需要用我们的眼光和思考去看这个市场,去寻找属于自己的价值。当然,在具体的操作层面上,我们可以利用和规避风险甚至可以把握机会,这是笔者认可的一种操作层面的策略,我们不会也无法创造市场的投资机会,但要学会寻找和把握这样的机会。

2008年的行情从年初起就决定了其反复的复杂性,这种波动性所带来的注定是难以把握的行情起伏,也许这也验证了鼠年的特征——胆战心惊的行情特征,因此更需要投资者对市场趋势作出准确的判断,而不是总是被动地等待市场的波动和起伏,应更多地关注国际和国内市场的根本面变化,在人民币不断升值、美元不断贬值的的双重背景下,对市场的投资者来说,投资机会其实会更多。邦尼

沪市正在构筑头肩底的右肩

从目前态势看,大盘正在构筑头肩底形态的右肩。上证指数的左肩是今年2月1日的4195点,头部是2月26日的4123点,右肩则是3月5日的4210点,目前这个头肩底呈现底部抬高的特征。笔者相信,随着时间的推移,大盘的头肩底形态一旦形成,行情可能由反弹逐步演变为反转,从而进入今年行情的主升浪。笔者之所以作出这样的判断,依据有三个:

一是指标股已经企稳,为稳定指数甚至带动反弹提供了可能。从盘面观察,昨天大盘反弹的主要动能来自于指标股群体,中国平

安和中国石油以及银行、保险、证券、石油石化类权重股的整体良好表现,足以说明指标股群体已经开始由空方阵营向多方阵营转变,大盘权重股的止跌上涨推动的不仅是指数,更是提升了市场人气。

二是市场热点此起彼伏,大盘上涨有动力。昨天大盘的做多力量除了指标股群体之外,造纸、奥运、资产重组、电子信息、期货板块整体启动,近期一直活跃的农业、创投、新能源、环保类板块虽然出现调整,但主力洗盘的迹象很明显,这并不意味着这些板块的行情已经结束。

如此众多的板块轮番做多,大盘向上具备足够的能量。连续四天大盘持续放量,充分说明资金进场非常积极。在低迷的市道中,在机构主导的市场上,只要主力做多,行情就有希望。

三是基本面暖风频吹,周边股市逐步走稳,也对大盘有提升作用。总之,大盘目前已经封杀了下跌的空间,虽然反弹不免还会有曲折,但不断震荡盘升是后市行情的主基调。投资者完全可以选择潜力股积极运作,波段操作,相信会获得不错的收益。

股示舞道

不占领4440点 冲高都得减仓

笔者的大道趋势理论中有一条重要的短期加权均线——子线,对这条线的正确使用可以使我们在实战中取得事半功倍的效果。以中国平安为例,昨天在涨停的位置上并未站稳,遭遇了巨大的抛压。而大道赢家系统可以清楚地显示出昨天的最高点就在子线位置,按照这个理论,投资者应该做的就是最高点抛掉股票。同样,对于大盘而言,子线的压力也是非常巨大的,3月4日反弹的天折正是由于无法突破子线位置造成的,而昨天的冲高回落同样是二次冲高

子线位置未果。子线并不是一条简单的平均线,而是经过大量数据统计计算出来的加权平均线,其准确性与实用性是毋庸置疑的。可以简单地告诉大家一个方法,何时股指成功地突破子线并反抽该位置,同时子线数值显示向上,就是大家大胆建仓的良机,而在这之前,每一次上冲该线都是不断减仓的时机。从昨天收盘情况看,子线位置大致位于4440点一带。

大道赢家系统5分钟K线图中的1号线与4号线也是两条经常被提及的线,由于股指早盘站上这两

条线,使反弹得以延续,如果后市不再跌破这两条线,仍可以维持目前的行情。如果再度跌破,继续下跌就是不可避免的。60分钟K线图中的8号线也是屡次被笔者提及的,其对股指一直形成反压,昨天的冲高回落也是由于未能突破该位置所致。从昨天收盘情况看,8号线大致位于4430点一带,后市应密切关注此位置的压力。

操作中,要坚决执行逢高减仓的策略不动摇,在股指未能有效突破子线之前,每一次上冲该线都是减持的良机。余岳桐

Table with 4 columns: 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报, 代码, 名称, 开盘, 最高, 最低, 收盘, 涨跌幅, 成交量, 中报